1. DS1820 héméro chip leirasa

A DS1820 hémérd chip egy 3 kivezetéssel rendelkezd PR35 tokozast eszkoz. A fobb
jellemzdi a kdvetkezok:
« 1- Wire™ buszra csatlakozik, igy csak egy port sziikséges a kommunikéaciohoz.
* nincs szilikség az alkalmazésdhoz mas kiilsé komponensre.
* ha a miikdéshez sziikséges 1mA aramot fel tudja venni az adatvonalrdl, akkor elég csak két
vezetéket kiépiteni egy eszk6zhoz.
» hdmérséklettartomany: -55°C-t6l +125°C-ig, 9 bites felbontasban.
* a hdmérséklet konverzios idé 500ms.
» a felhasznal6 altal megadhaté riasztasi hatarok, amelyek a tapfesziiltség kikapcsoldsa utan is
megmaradnak.
A chip belso6 felépitése:
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A DS1820 fobb részei a fenti abran lathatok. A kommunikécio az eszkoz és a master egység
kozott a DQ labon keresztiil torténik, sorosan az 1-Wire buszon keresztiil. Mindig az LSB bit
1ép ki eldszor. A kommunikacids protokoll a kovetkezd:

* Inicializalas

*« ROM utasitas

* Memoria/vezérlo utasitas
» Adatatvitel

Inicializalas: miel6tt a buszon adatokat vinnénk at, inicializalni kell az alarendelt eszkozt. Az
inicializalas soran a master egység reset jelet ad a buszra, amire a slave egység ,,jelenlét”
(presence) jelet ad ki. Ebbdl tudja a vezérld egység, hogy a slave egység készen all az
adatforgalomra.
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Master reset DS1820 presence 60-240us
min: 480us, max: 960us  15-60us

A presence jel detektalasa utan a master egységnek az itt leirt ROM utasitas egyikét kell
kiadnia ( az utasitasok 8 bit hosszuak):

1. Read ROM (ROM olvasas) [33h] : ez az utasitas lehet6vé teszi, hogy a master egység
kiolvassa a DS1820-as 8 bites csalad-kodjat (10h), a 48 bit hossz egyedi azonositot (gyari
szam) ¢és az el6zd 56 bitre vonatkoz6 CRC kodot (szintén 8 bites). Ez az utasitas csak akkor
ad ,,értelmes” eredményt vissza, ha egyetlen DS1820 csatlakozik a buszra!

2. Match ROM (ROM kijel6lés) [55h] : az utasitas kdvetd (a master altal kiadott) 64 bites
adatfolyam kijeldli az aktiv eszkdzt, ha tobb eszkoz csatlakozik a buszra. Az az eszkoz lesz
aktiv, amelyik ROM-janak tartalma megegyezik a kikiildott adatfolyammal. A tobbi eszkoz a
kovetkezd reset impulzusig inaktiv marad.

3. Skip ROM (ROM ,atugras”) [CCh] : ez az utasitas id6t takarit meg, ha egy eszkoz
csatlakozik a buszra, rogton kovetheti a memoria/vezérld utasitas.

4. Search ROM (ROM keresés) [FOh] : az utasitas lehetévé teszi, hogy tobb egység esetén is
lekérdezze a master a ROM tartalmakat (eszk6zok azonositasa a buszon).
A ROM keresés a kovetkezo 3 1€pésbal allo eljaras ismétlése:
a, az 0sszes egység kiteszi a buszra a ROM kddjanak 0.bitjét, ezt a master beolvassa.
b, a kovetkezd olvasasi 1épésben az Osszes egység kiteszi a buszra a 0.bit invertaltjat, ezt a
master beolvassa.
c, a master egység meghatarozza az érvényes 0.bitet a beolvasott két bit alapjan, és ezt kiirja a
buszra. Ezzel kijeloli azokat az eszkozoket, amelyekre a tovabbi lépések vonatkoznak. Az
érvényes bit meghatarozasa a kdvetkezo eljaras segitségével torténik:
0 0 - a buszon 1év6 eszkdzok adott pozicion 1évo bitje eltérd, ekkor a master
eldonti, hogy melyik értéket tekinti érvényesnek, azt irja ki a buszra,
megjegyezve azt, hogy ezen a bitpozicion elagazas van.
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1 1 - nincs eszkodz a buszon.
A fenti 3 [épés ismétlésével meghatarozhatd egy eszkoz ROM kodja. Ezutan a master (jabb
»Search ROM” parancsot ad ki, majd figyelembe véve az elagazasokat, a fenti eljarés
ismétlésével megtudja hatarozni az 6sszes eszkoz ROM-kodjat.

5. Alarm Search (riasztas keresés) [ECh] : erre az utasitasra a eszkoz akkor valaszol, ha az
utolsé mérésnél a riasztasi feltétel igaz. A riasztasi feltétel akkor igaz, ha a mért hdmérséklet a
TH regiszterben megadottnal nagyobb, vagy a TL regiszterben megadottnal kisebb.



A ROM parancsok utan az eszkdznek vezérldutasitast kell kiildeni. Az utasitdsok ismertetése
el6tt azonban nézziik meg a scratchpad (jegyzetomb) felépitését, és a benne 1év6 byte-ok
értelmezését:

Scratchpad E’RAM
Homérséklet also byte (TEMP L) -
Homeérseklet felso byte (TEMP H) -
TH regiszter (fels6 hatar) TH regiszter
TL regiszter (als6 hatar) TL regiszter
fenntartva -
fenntartva -
COUNT REMAIN (maradék) -
COUNT PER °C (hanyados) -
CRC kod -
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A TEMP_L és TEMP_H regiszterek tartalma adja meg a mért hdmérsékletet. Ez csak akkor
érvényes, ha az eszkoz altal a 0-7 byte-ra generalt CRC kod megegyezik a master eszkoz altal
(a megadott képlet szerint kiszamitott) CRC koddal (lasd késébb). A homérsékletet eldjeles
kettes komplemens szadmként kell értelmezni, igy hogy TEMP H 06sszes bitje az eldjelbit,
TEMP_L 0.bitje pedig a 1/2 fokos helyi érték. A kovetkezd két regiszter az also és felsd
riasztasi érték beallitisara szolgal. Ez az érték egy utasitissal atmasolhaté egy E°RAM-ba,
ami lehetové teszi, hogy az eszkdz a tapfesziiltség kikapcsolasa utan is emlékezzen ezekre
(lasd késobb). A kovetkezo két regiszter fenntartott, értékiik olvasaskor FFh. A kovetkezd két
regiszter lehetdvé teszi a hdmérséklet pontosabb meghatarozasat (jobb felbontas), a kdvetkezd
képlet alapjan:

Temp = TEMP_L,H - 0,25°C + (COUNT PER °C - COUNT REMAIN)/COUNT PER °C
Az utolsé byte az el6zd 8 byte-bol generalt CRC kod.
A vezérld byte-ok tehat a kovetkezdk:

1. Write Scratchpad (,,jegyzettomb irasa”) [4Eh] : az utasitast koveto két byte az eszkoz TL és
TH regiszterének tartalma. Ezzel beallithatok a riasztasi hdmérséklet értékek. Mivel ezek 8
bites regiszterek, ezért csak egész hdmérsékleti értékek adhatok meg riasztasi értekként (8
bites, eldjeles kettes komplemens szamként értelmezve).

2. Read Scratchpad (,,jegyzettomb olvasasa”) [BEh] : a scratchpad tartalmanak beolvasasa.

3. Copy Scratchpad (,,jegyzettomb masolasa”) [48h] : a scratchpad TH és TL regiszterének
bemdsoldsa az E'RAM regiszterekbe, igy ez az érték a tapfesziiltség kikapcsolasa utan is
megmarad.

4. Convert T (,,homérséklet konvertalas™) [44h] : ez a parancs inditja el a homérséklet
konverziojat. Ha ezalatt olvassuk a buszt 0-t kapunk, ha kész a konverzio, akkor a buszrdl 1
olvashato. A konverzi6 ideje kb. 500 ms.

5. Recall E2 (,E°’RAM el6hivéasa”) [B8h] : ez az utasitas bemasolja a scratchpad TH és TL
regiszterébe az E’RAM-ban eltarolt riasztasi hémérséklet értéket. Ez a miivelet egyébként



lejatszodik minden tapfesziiltség rakapcsolaskor, igy az eszk6z mindig tud reagalni az ,,Alarm
Search” utasitasra.

6. Read Power Supply (,,tapfesziiltség olvasas™) [B4] : az utasitast kovetd olvasasi ciklusban,
ha az eszkdz 1-t helyez a buszra akkor kiils6 tapfesziiltségrol (+5V) miikodik, ha 0-t akkor az
adatvonalrol nyeri az energiat és azt a belsd (parazita) kapacitdsban tarolja. Ha az eszkozt az
adatvonalrol kivanjuk energiaval ellatni, akkor azt megtehetjiik gy, hogy a master elemnél
egy FET 5V-ot kapcsol az adatvonalra 10ps-ra, ezalatt feltdltddik a belsé kapacitds. A
feltoltést érdemes megtenni minden konverzi6 eldtt. Ha adatvonalrol latjuk el az IC-t, akkor a
VCC vezetéket testpontra kell kétni. A mddszer 100°C-nal magasabb homérséklet mérésénél
nem hasznélhat6.

Az egyes utasitasok részletes idodiagramjat lasd a ,,ds1820.pdf” file-ban.
1.1 A CRC kod generalasa

A CRC (Cyclic Redundancy Check) kodok, szemben az egyszerli check-sum tipust
hibaellen6rz6 kodokkal lehetdvé teszik a tobb bit hibak detektalasat is. Az alapgondolat az,
hogy az iizenetet (bitfolyam) tekintsiik egy oriasi nagy binaris szamnak, amit elosztunk egy
ismert, fix binaris szammal, és az osztas eredményébdl képezziink check sum-ot. A CRC
kédok a polinom-kddok csaladjaba tartoznak.

A polinom-kédok azon alapulnak, hogy a bitsorozatokat polinomok
keretet tekintsiink egy k taga polinom egyiitthatéinak x*'-t61 x’-ig. Az ilyen polinomot k-1-ed
foku polinomnak nevezziik. A legnagyobb helyi értékii bit az X! egyliitthatoja, a legkisebb az
x" egyiitthatoja. A polinom aritmetika modulo 2 végzendé az algebrai terek elmélete szerint.
Nincs atvitel az sszeadasnal és kivonasnal, melyek a KIZARO VAGY miivelettel azonosak.
Az osztast ugyanugy kell elvégezni, mint a binarist, kivéve, hogy a kivonas modulo 2 értendd.
Az 0sztd megvan az osztandoban, ha az osztand6 ugyanannyi bitet tartalmaz, mint az 0szto.

Amikor polinomkddot alkalmazunk, az adénak és a vevonek meg kell egyeznie egy
generator polinomban. Jelolje ezt G(x). A generator legalsé és legfelso bitjének 1-nek kell
lennie. Ahhoz, hogy a egy M(x) polinomnak megfeleld m bites keret ellen6rzé Osszegét
kiszamoljuk, a keretnek hosszabbnak kell lennie, mint a generator polinom. Az 6tlet az, hogy
ugy flizziink ellenérz6 osszeget a kerethez, hogy az igy kapott keret altal reprezentélt polinom
oszthato legyen G(x)-szel. Amikor a vevé megkapja a keretet, megprobalja elosztani G(x)-
szel, ha van maradék, akkor hiba volt az atvitel soran.

Az ellendrz6 Osszeg kiszamitasanak a menete a kovetkezd:

1. Legyen r G(X) fokszama. Flizziink r darab O bitet a keret alacsony hely1 értékti végéhez,
igy az m+r bitet fog tartalmazni, és az x' M(x) polinomot fogja reprezentalni.

2. Osszuk el a x'M(x)-hez tartozé bitsorozatot a G(x)-hez tartozo bitsorozattal modulo 2.

3. Vonjuk ki a maradékot (mely mindig r vagy kevesebb bitet tartalmaz) az x M(x)-hez tartozé
bitsorozatb6l modulo 2-es kivonassal. Az eredmény az ellenérzé Osszeggel ellatott,
tovabbitando keret.

A DS1820-as IC-ben két helyen alkalmaznak CRC kodot. Elsé esetben a ROM-kod 7 byte-
jabol képez a chip CRC kodot, ez lesz a ROM-kod 8. byte-ja. Masodik esetben a scratch-pad
8 byte-jabol képez egy CRC kodot, ez lesz a scratch-pad 9. byte-ja. A CRC kéd és az adatok
helyességének ellendrzése a PC-ben torténik



